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1) Calcule a resisténcia elétrica de um fio de cobre, utilizado em instalacoes
domiciliares, de 60 m de comprimento e 3,0 mm? de area da seccao
transversal. A resistividade do cobre é iguala 1,7 x 1078 Q x m. Dado: 1 mm?

=1x1078% m?
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2) (Enem) Recentemente foram obtidos os fios de cobre mais finos possiveis,
contendo apenas um atomo de espessura, que podem, futuramente, ser
utilizados em microprocessadores. O chamado nanofio, representado na
figura, pode ser aproximado por um pequeno cilindro de comprimento 0,5 nm
(1 nm = 1078 m). A secdo reta de um atomo de cobre é 0,05 nm? e a
resistividade do cobre é 17 Q'-nm. Um engenheiro precisa estimar se seria
possivel introduzir esses nanofios nos microprocessadores atuais.
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Um nanofio utilizando as aproximacoes propostas possui resisténcia elétrica
de

a) 170 nQ)

b) 0,17 nQ V-9

c) 1,7 nQ W >
= 0,5nm

d) 17 nQ \ » "5 M

AMORIM, E. P.M_; SILVA, E. Z. Ab initio study of knear atomic chains in Copper Nanowires

Physical Review 8, v. 81, 2010 (adaptado)
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O VALOR DA RESISTENCIA

Cor 12 Faixa 22 Faixa 32 Faixa |Multiplicador| Tolerancia
Preto

Marrom

Amarelo | 4 | 4 | 4 | xika [

23 -

%‘; Branco 9 9 9

i3 Dourado x.10 +1- 5%
Prateado x01Q +- 10%

T
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RESISTORES

] OS RESISTORES PODEM SER OHMICOS OU NAO OHMICOS.

= RESISTORES OHMICOS: E VALIDA A LEI DE OHM.

= RESISTORES NAO OHMICOS: NAO E VALIDA A LEI DE OHM.

N
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GRAFICO DOS RESISTORES

Resistor 6hmico Resistor nao éhmico

U4 U4
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RESISTOR OHMICO
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o resistor que obedece a Lei de Ohm, isto ¢, U é diretamente

proporcional a i (ou seja, R é constante para um dado resistor,

antido a temperatura constante).

J

Q

CURVA CARACTERISTICA DE UM RESISTOR OHMICO:

T , U U

i iy

= ... = constante = R

N
tgd = R (numericamente)




3) (FATEC — SP) Por um resistor faz-se passar uma corrente elétrica i e mede-se
a diferenca de potencial U. Sua representacao grafica esta esquematizada ao
lado. A resisténcia elétrica, em ohms, do resistor é:

a)0,8
b) 1,25
c) 800
d) 1250
e) 80
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4) (PUC) O grafico representa a curva caracteristica tensao-corrente para um
determinado resistor.

Em relacdo ao resistor, ¢ CORRETO afirmar: 4+ YIV)
a) é 6hmico e sua resisténcia vale 4,5 x 102. 2.0 +
b) é 6hmico e sua resisténcia vale 1,8 x 10%. L D R e

c) € 6hmico e sua resisténcia vale 2,5 x 10~ 101

d) nao é 6hmico e sua resisténcia vale 0,40 . e

e) nao & 6hmico e sua resisténcia vale 0,25 .




